

نظرات

ذرائع تصویر کیجئے۔ ۶ دسمبر ۱۹۹۲ء کو بابری مسجد کی شہادت کے بعد ہماچل پردیش (نشتیں ۳۸) راجستھان (نشتیں ۲۰۰) اور ہندوستان کی سب سے بڑی ریاست یوپی اتر پردیش (نشتیں ۲۵) مدھیہ پردیش (نشتیں ۳۲۰) بی جے پی سرکار کو برطرف کر کے ان میں ۶ دسمبر ۱۹۹۳ء سے پہلے چنناؤ نتارج اگر سیکولر جماعتوں و سیکولر عوام کی توقع کے خلاف اور بابری مسجد کی سماری پر فخر و انبساط سے سرا دیکھا کرنے والی بی جے پی کی منشا و مرضی کے مطابق آگے ہوتے تو ہندوستان کا سیاسی و سماجی ڈھانچہ کس طرح کا ہو جاتا۔ اور دسمبر ۱۹۹۳ء کا پولہ ہی مہینہ بی جے پی اپنی کامیابی و فتیالیہ کے غرور و تکبر میں مست جمہوری ناجیتی اور یہ ڈھنڈورہ پٹی کو بھگوان رام نے اپنے مندر زمان کے لئے بھاجپاکو اتر پردیش کے راج سنگھاسن پر برہمان کرا دیا ہے اور اب دنیا کی کوئی بھی طاقت بی جے پی کو بھگوان رام کے ایشیاد سے مرکزی حکومت کی گڈی سنبھالنے کے لئے روک نہیں سکتی ہے؛ اور اسی کے ساتھ تمام ہندوستان میں ۶ دسمبر جشن کے روپ میں ہڑ بازی کرتے ہوئے جس طرح سنایا جاتا اس پر دنیا بھر کے مسلمانوں کے ساتھ انصاف، انسانیت اور رواداری سے سرشار تمام غیر مسلم بھی اپنے اپنے گھروں میں بند رہ کر سینہ پیٹ پیٹ کر ہائے اہائے کر رہے ہوتے اور پھر ہندوستان کے مختلف شہروں، قصبوں، دیہاتوں، علاقوں، گلیوں میں مظلوم دے گناہ انانوں پر ظلم و جبر کا وہ پہاڑ ٹوٹ پڑتا جس کی نظیر تاریخ میں کہیں کہیں ہی نظر آئے گی، ہزاروں بچے یتیم ہوتے، ہزاروں عورتیں بیوہ ہو جاتیں اور لاکھوں انسان خانہ برباد ہو کر رہ جاتے۔ فرقہ پرستی کا دیوتا پوری طاقت و قوت کے ساتھ اپنے شیطانی جوہر دکھائی دیتا ہی نظر آتا۔

۱۱ اکتوبر ۱۹۹۳ء کا ہندوستان کا سب سے بڑا اور سب سے زیادہ کثیر الاشاعت ہندی روزنامہ "نوبھارت ٹائمز" نئی دہلی کے صفحہ ۸ پر یوپی کے سابق وزیر و اعلیٰ اور سیکولر خیالات کے مالک جناب ملام سنگھ یادو اور بی جے پی کے کٹر وادی سابق وزیر اعلیٰ یوپی جناب کلیان سنگھ کا ایک ایک انٹرویو شائع ہوا ہے۔ بی جے پی کے جناب کلیان سنگھ کہتے تھے موجودہ انتخابات کا اول مدعا مندر

نرمان ہی ہے اور اس کے ذیل میں ان کا کہنا تھا: "جہاں تک بی جے پی کا سوال ہے ہم ۴ دسمبر ۱۹۹۲ء کے واقعہ کو انتخاب کے ذریعہ سے عوام کا استمواب رائے مانیں گے۔ میرا اعلان ہے کہ اگر انتخاب میں بی جے پی پھیلی اسمبلی کی اپنی سمبری تعداد ۲۲۲ سے کم سیٹ جیت پائی تو ہم مان لیں گے کہ لوگوں نے اس واقعہ (۴ دسمبر ۱۹۹۲ء) کے خلاف ووٹ دیا اور اگر بی جے پی نے زیادہ سیٹیں حاصل کیں تو ہمیں عوام کی حمایت حاصل ہوئی سمجھئے۔"

جناب ملائم سنگھ یادو اور ان کے انتخابی ساتھی، جو جن سماج پارٹی کے لیڈر جناب کاشی رام کے متعلق جناب گلپان سنگھ کا کہنا تھا کہ ان دونوں کو زیادہ سے زیادہ ۵۵ سیٹیں ملیں گی۔ اور ۵۴ ویں سیٹ کے لئے یہ دونوں ترس جائیں گے۔ بی جے پی کو کم سے کم ۳۲۰ سیٹیں ملیں گی۔ اس کے جواب میں جناب ملائم سنگھ کا کہنا تھا کہ اگر بی جے پی کو اتنا ہی یقین و اعتماد ہو جو ہے تو گھر جا کر آرام کریں، کیونکہ ادھر ادھر مارے مارے گھوم رہے ہیں اور انتخاب کی تیاریوں میں بٹھے ہوئے ہیں ان کا یہ بھی کہنا تھا کہ اس بار بی جے پی کا مندر مدعا "نہیں چلے گا۔"

اسی کے ساتھ بی جے پی کا یہ بھی نعرہ تھا: "آج پانچ پر دیش، اگلے سارا دیش: دوسرا ہم جو کہتے ہیں، سو کرتے ہیں: اب پانچ صوبوں کے اسمبلی انتخابات کے نتائج عوام کے سامنے آچکے ہیں۔ اگر ان نتائج کا گہرا تجزیہ کر کے ایک جلد میں اس کا بخوبی بیان کیا جائے تو ہم یہ کہیں گے کہ اس اسمبلی انتخابات میں ہندوستانی عوام نے فرقہ پرست طاقتوں، جماعتوں کو فرقہ دارانہ معاملات کے لئے بالکل ٹکسا سا جواب دیدیا ہے اور کسی بھی حالت میں فرقہ واریت کی سیاست کو مات دیدی ہے۔ دہلی کو چھوڑ کر جہاں فرقہ واریت سے کوئی ٹکراؤ نہیں تھا صرف مقامی مسائل ہی کا لول بلا تھا اور جسے عوام نے اپنے اقتصادی مسائل کو حل کرنے کے لئے صحیح سمجھا سے منتخب کیا۔ باقی چاروں صوبوں راجستھان، مدھیہ پردیش، اتر پردیش اور ہماچل پردیش میں بی جے پی کی فرقہ دارانہ ذہنیت کے خلاف ہی عوام نے ان پارٹیوں، جماعتوں کو منتخب کیا جو جذباتی سیاست سے بلند عوام کے سب طبقات کو ساتھ ملا کر چلنے کی صلاحیت و اہلیت کی دعویٰ کرتی تھیں چنانچہ اتر پردیش میں بی جے پی کی جو درگت ہوئی ہے ایسا ندری کا تقاضا ہے کہ بی جے پی والے کہنے اور اعلان کے مطابق اب فرقہ پرستی کی سیاست سے توبہ کریں۔ اور رام مندر نرمان کے لئے تانا شاہی ہٹ ڈھری

سے باز آئیں اور مندر زمان کے لئے آپسی کھائی چارہ، یا پھر عدالتی رستے و فیصلہ کے آگے اپنا سر جھکا دس اسی میں ملک و عوام کی بھلائی ہے۔ مدھیہ پردیش میں جو بی بی اکرشیت کے ساتھ حکومت کر رہی تھی اور اس کے مد مقابل کانگریس ۵۶ سیٹیں ہی لے پائی تھی اس بار وہ بی بی سے پوری طرح سہتے چکی ہے اور اپنے اکیلے ہوتے پر مدھیہ پردیش میں بی بی کی جگہ حکومت کی کرسی پر بیٹھ چکی ہے۔ وہاں نہ اسے رام مندر کا فہرہ کام آیا اور نہ ہی تیز طرار فرقہ دارانہ نہروٹی تقریریں کرنے والی او بھارتی، سادھوی رتھرا اور راج گولنے کی قابل تنظیم شریعتی وجہ سے نہیہا ہی کی بھر پور مدد ہی کام و راس آئی۔ ہا چل میں بی بی کی عبرتناک شکست بی بی کی کو عرصہ طرز تک ماتم میں ڈبوئے رکھے گی۔ راجستھان میں اس کی کشتی ڈالوان ڈول ہی رہے گی اور یوپی میں اس کا سب سے بڑا حریف جناب ملائم سنگھ یادو اس کے منصوبوں کو ملیا میٹ کرنے کے لئے میلان عمل میں کر رہا ہے۔ اب دیکھنے کی بات یہ ہے کہ بی بی ان انتخابات سے کوئی سبق حاصل کرے گی؟ یا پھر وہ اسی چال بے ڈھنگی پر چلتی رہے گی جس کا انجام صرف ملک و قوم کی تباہی و تیزی کے اور کچھ نہیں دکھائی دیتا ہے۔ تیسرے و فلاحی سیاست کے لئے ضروری ہے کہ ہر تخریبی راستے سے کنارہ کشی اختیار کی جائے۔ فرقہ پرستی سے ملک کا بھلا نہیں ہو سکتا ہے اور آخر کار ان پارٹیوں کا بھی برا حشر ہے جو فرقہ پرستی کے راستے کو اختیار کئے ہوئے ہیں۔ لہذا آزاد ہندوستان میں اسی جماعت کی سلامتی و بقا رہے جو اپنے سیکولر کردار کے ساتھ ہر طبقہ کے مفاد کو ملحوظ رکھتے ہوئے ملک کی فلاح و بہتری کے کاموں کو ہی کو اپنا اوڑھنا بھوننا بنائے ہوئے ۱۹۹۳ء کے اسمبلی انتخابات میں جہاں ملائم سنگھ یادو کی سیکولر شخصیت ابھر کر سامنے آئی ہے وہاں جنتا دل کا وہ چہرہ بھی صاف ہو گیا ہے جسے ایک نظر دیکھنے سے سیکولریت اور اقلیت کے تئیں ہمدردی کا احساس ہوتا ہے مگر اس اسمبلی انتخابات کا گہرا تجزیہ کرنے سے صاف پتہ چلتا ہے کہ اس کا وجود فرقہ پرست طاقتوں کے وجود کو تقویت پہنچانے کا باعث ہے۔ دانستہ یا نادانستہ جو بھی سمجھ لیں، پہلے ہی اور اب بھی اگر ہندوستان کی سیاست میں فرقہ پرست طاقتوں کو جس قدر بھی کامیابی نصیب ہوئی ہے اس میں بڑا دخل جنتا دل کے میلان میں آنے کا ہے۔ یہ بات بڑی ہی اطمینان کی ہے کہ سیکولر عوام کی اکثریت نے اس بات کو سمجھا ہے اور جہاں سمجھا ہے وہاں فرقہ

پرست پادشہ کو منہ کی کھانی پڑی ہے اور جہاں کے عوام بے خبر رہے ہیں اور سادہ لوح بنے رہے وہاں بتبادل کو انہوں نے اپنا سیما سمجھتے ہوئے اس کا دامن تھلے رکھا جسکے نتیجہ میں فرقہ پرست طاقتیں وہاں ہٹان کی طرح مضبوط رہیں۔ چنانچہ اس اسمبلی انتخاب کا یہ پہلو جڑا ہی عبرت انگیز ہے کہ یوپی کے بیشتر مسلم اکثریتی علاقوں میں بتبادل کی موجودگی نے بی جے پی کے امیدوار کو کامیاب کرایا بسہار، پور، مظفرنگر، میرٹھ، بلند شہر وغیرہ کے اکثر مسلم اکثریتی علاقوں میں بی جے پی امیدوار بڑی شان سے کامیاب ہوئے اگر خدا نخواستہ جناب ملام سنگھ یادو مسلم وہ لوں برہمنوں کے ہاتھوں سے بھگنے کا انہیں ڈر نہ ہوتا اور یہو جن سماج پارٹی سے انتخابی مفاہمت نہ کرتے اور انہیں سماج کے غیر مسلم گروہ طبقہ کا دوٹ نہ ملا ہوتا تو یوپی میں بی جے پی اپنے بل بوتے پر آج سسرکار کی گدی پر براجمان ہوتی اور پھر اس کی اسی طرح کی حرکتیں ہوتیں جو ۲۴ دسمبر ۱۹۹۳ء تک جاری تھیں!

اللہ پاک کا شکر و احسان ہے کہ ہندوستان کی بقا و سلامتی کے لئے فرقہ پرست طاقتیں اس اسمبلی انتخاب میں زیادہ نہ ابھر سکیں اور دب گئیں، خدا نخواستہ اگر نتیجہ الٹا ہوتا تو ہندوستان کا نقشہ ہر لحاظ سے ایسا ہوتا جسکا ہم دور دور تک تصور بھی نہیں کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ جو کرتا ہے بہتر ہی کرتا ہے وہ اپنے بندوں کی خبر گیری رکھتا ہے اللہ سے زیادہ اپنے بندوں کی چاہ اور کس کو ہو سکتی ہے۔ ۱۹۹۳ء کے اسمبلی انتخابات ہر محب وطن ہندوستان کے لئے باعث اطمینان بخش ہیں۔ یہ فضل خداوندی ہے۔

